



未到深秋,潍坊早晚的秋意已经有些浓了。但行走在潍坊的大街小巷,却没有萧瑟的感觉,相反仍充满着浓浓的绿意。

毋庸置疑,近些年,绿色已成为潍坊的城市品牌,更成为这个城市的本色。现在的潍坊“城在林中、路在树中、楼在绿中、人在景中”,处处绿色萦绕,令人赏心悦目。



中秋, 感受绿色潍坊

文/本报记者 董惠 片/本报记者 孙国祥

生活在绿色城市

李勇章是土生土长的老潍坊人,也一直居住在城区。在李勇章的记忆中,自打记事直到上个世纪八十年代,他所居住的地方灰扑扑的路面,汽车一过,尘土飞扬,令人呼吸都有些困难窒息。而那时的他,怎么也不敢想,现在跟朋友谈起家乡时,自己言谈中不自然流露出的自豪感。近些年,潍坊不断擦亮的绿色名片,更让他感觉到生活其间,是舒适,是满足。

诚然,绿色俨然已经成为潍坊的城市本色。走进潍坊,满目葱绿,无处不在的勃勃生机,无不让人感觉赏心悦目。行走在潍坊的大街小巷,一处处的街头花坛和绿化带,四季花红叶绿,蜂舞蝶蹈。潍坊已经是个名副其

实的绿色之都。

正因此,现在,只要有闲暇的时间,李勇章都和老伴在市区和社区里走一走,看一看,感受绿色城市建设的成果,享受着蓝天白云、芳草成茵优美环境的欢乐。用他自己的话说,“现在的自己就如同生活在一个大花园一样。潍坊确实越来越美了”。

“中秋、国庆快到了,我就邀请了很多朋友来潍坊,让他们来感受一下潍坊的绿色美景”,李勇章说,到时候,我会带他们去北海路转转,到植物园逛逛。“透过公园、道路,让他们更深刻感受满眼美景的同时,更了解近年来潍坊城市的发展,确实不仅是快速的,更是‘绿色’的”。

走几步就是游园

跟很多初来潍坊学习、谋职的人一样,胡艳华来到潍坊后,就像突然间生了根一样,再也不想走了。

胡艳华来自山西大同,2007年来到潍坊一所高校就读。“以前,还没来潍坊读书之前,就听说这个城市不错,虽然不算大,但生活在这里很舒适”,来读书的四年里。作为一个外地人,胡艳华也见证了潍坊一步步的成长。“潍坊算是个相对慢节奏的城市,住的越久,就越离不开”。

胡艳华说,从春到冬,每个季节,她只要一有时间,总会唤上几个朋友,然后拿

起相机,记录每一个瞬间的美好。大学时候,她也常常骑着自己的那只“铁驴”,去植物园、湿地公园转转,欣赏美景的时候,心情也都爽了。

现在,大学毕业后,胡艳华已经在潍坊找了份不错的工作,男朋友也在当地,胡淑华说,她以后要在潍坊安家。“以后能在潍坊拥有自己的房子,出门走几步就是风景优美的各种游园,那真是太好了”。今年中秋,胡艳华也专门请了老家的爸妈来潍坊,“让他们亲眼看看我生活的城市”。

三年,变成国家级生态城

其实,说到潍坊绿化,就要从2003年开始。那一年,潍坊正式启动生态市建设,到2007年,开始实施大规模增绿工程。

而自从启动增绿工程以来,“黄土不露天”、“三拆一绿”、“三河整治”、增绿增色、绿色家园绿色潍坊建设等大手笔、大动作,更是一浪高过一浪。而且相继建成了人民广场、人民公园、植物园、安顺广场、长松城市公园以及北海路、西外环、宝通街、潍高路、鸢飞路、东风街等一大批园林景观、林荫大道,建成街头游园136处,截至2011年底,市区城区绿化覆盖率达到40.3%,绿地率达到39.2%,人均公共绿地面积达到17.35平方米。营造出“春有花、夏有荫、秋有色、

冬有绿”的绿化特色。

有路必栽树,修路必植绿,道路建到哪里,绿荫就延伸到哪里。经过几年的努力,市区道路呈现路路绿荫浓,街街景相异的绿化景象。绿色潍坊更是跃然人们眼前。

今年,园林部门也将以城市绿化总体规划、国家园林城市整改意见、省城市园林绿化工作会议要求为指导,以创建国家生态园林城市为目标,坚持以人为本、美观大方、生态自然的基本要求,以增加便民设施、突出文化内涵、提升景观效果、提高管理水平为重点,力争通过一年的努力,景观效果有大的改进,管理水平有大的提高,整体水平上一个大的台阶。力争用三年的时间争创国家生态园林城市。

中秋国庆 聚惠中百

中百大厦 KOF TOWER

中百大厦名品

服饰类

单柜累计 每满298元减160元

部分减140/120/100/80元不等, 明示品不参加活动

化妆名品每满298元减50元+品牌大礼

金秋佳节购物月 消费满意惠万家

市区三店 共计抽出3名大奖 详询店内

中百会员购物满500元 赢5晚6天泰国普吉岛之旅

NEW LOOK 秋季级!一新“贵”开幕

6大银行

双节大促 TBF全场商品5折

化妆名品场外大促

名品名鞋

运动名品

衣恋大型特卖会 全场3-5折

黄金周抢黄金

中百大厦 三楼中空

扫描二维码 扫一下更多精彩